

网络生活 看谁会打理

自从老公把一台液晶屏电脑搬回家，装上了宽带，我们家也开始步入了网络时代。

首先体会到网络优越性的就是我。我总算结束了有电子邮箱、有QQ号、开着博客和微博却没有电脑的日子，投稿也方便多了。茶余饭后，我坐在电脑前，或者浏览新闻，或者查阅资料，或者打开文档、进入QQ空间，输入几个少盐没醋的文字。最开心的是我加入了《洛阳晚报·百姓写手》的“以文会友”群，认识了好多有才又可爱的文友。不管是欣赏他们的美文，还是和他们聊天，都给我的生活带来了新的生机。

老公和女儿也有了新的变化：每天早出晚归的老公回家及时了，因为他迷上了看拳击比赛和“斗地主”；女儿查资料更方便了，还能随时听偶像的歌儿……电脑真的给我们一家人带来了很多欢乐。

遗憾的是，电脑引起的矛盾也开始显现。晚上，我一回家就进入QQ群与文友对话，聊

得开心时，把做饭都忘了。女儿一进门就嚷：“妈，你怎么还不做饭呀？”老公回来了，见女儿坐在电脑前，就开始训斥：“只知道玩电脑，作业写了没？”

晚饭后，老公开心地玩“斗地主”。我站在他身后，听着消息栏“滴滴滴”响个不停，明知道文友们聊得火热，可自己就是没有聊的机会，急得手心直痒痒。女儿遇到了疑问，想上网查询，老公说：“先别急，让我把这一把打完就起来。”女儿撅着小嘴，站在一边，十分不乐意。

这怎么行，绝不能让电脑成为家庭的不稳定因素！经过一番深思熟虑，我召开了紧急家庭会议，公布了“文明使用网络公约”：工作和学习优先；学生在完成学习任务的前提下可以上网，但时间不能超过1小时；晚上9点以前电脑归女主人支配，之后归男主人。

大家都同意后，此公约开始生效。我们家也开始享受和谐的网络生活。（老城区 张清贤）



绘图 仁伟

同题作文

本期话题：早春·找春

问春何在 看杨柳枝头

春天的脚步声一天天近了，身居钢筋水泥筑就的城市里，我们却总是抽不出时间去跟春天来个亲密接触。于是，我们只好吟诵着古人写春的诗词，寻找春天的踪迹。

你听，“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”，“沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风”，这是春风在吹；你看，“阳春布德泽，万物生光辉”，“随风潜入夜，润物细无声”，这是春雨在下；你瞅，“燕燕飞来，问春何在，唯有池塘自碧”，“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”，这是春水在变。一句诗，就是一幅生动的图画；一句词，便是一片迷人的风景。

“爱惜芳心莫轻吐，且教桃李闹春风”，“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”，“长江春水绿堪染，莲叶出水大如钱”。吟诵着这些描写春风春雨春水的诗句，闭上眼，想象着春天那婀娜多姿的样子，心情就会忽然爽朗愉悦起来。

思绪在古诗词中畅游，我想，古时人们没有电脑传播知识，没有电话传达信息，没有汽车、轮船及飞机等交通工具，不能享受高科技带来的便利，但他们写出了那么多脍炙人口的传世佳作。他们的日子一定过得优雅从容、恬静闲适，要知道，没有宁静的心境，没有淡定的心态，是断然写不出好作品的。

“春天在哪里呀，春天在哪里，春天在那青翠的山林里，这里有红花呀，这里有绿草，还有会唱歌的小黄鹂……”春天来了，还有什么比寻春、踏春、感受大自然、收获好心情更惬意的事呢？！

丢弃所有世俗的羁绊，走，寻春去！（汝阳县 张淑清）

● 咱爸咱妈

● 流光碎影

● 河洛民俗

可爱公婆 看我怎么哄

自从婆婆的健康指标急速下滑以后，从不关心灶间事的我，如今每日回家第一件事就是进厨房，跟老公一起共奏锅碗瓢盆交响曲，久而久之竟成习惯。

这天下班一到家，我习惯性地先朝厨房张望，烟雾蒙蒙中只见老公左手掌勺，右手拿筷子，正在神情专注地挑拣着什么。我走近一看，原来他在从锅里拣红豆。

“爸，您又犯啥错误了？”我嘻嘻一笑问道。“你问我，我叫他在米里放一点儿红豆，他一下子放恁多，还跟大米一齐下，米成糊糊了，豆还是硬的，我让他一粒一粒地把豆拣出来！”婆婆气呼呼地说。

公公像犯了错误的孩童一般不发一

言，只低头认真拣豆。“爸，让我来拣吧！”我接过公公手中的勺子和筷子，一边拣豆子一边跟婆婆说话。

“对了，今儿早上你给他几个包子？”

早上，我在烤箱里烤了几个“黄金包”，打电话让公公来拿，因为婆婆爱这一口。

“仨呀，咋啦？”我顺口答，旋即意识到坏了，肯定有问题。

“他拿回来一个，说你只烤了一个，我就不信！”

谁动了我的包子？婆婆义愤填膺，我暗自好笑：大事不好，我无意告密，这公公一准是看见“黄金包”热气腾腾，外焦里嫩，忍不住张口一个再来一个，结果一

不小心吃掉俩，没法交代，便谎称只有一个，哈哈……

再瞧我那可爱的公公，一副不屑一顾的神情，一如既往地不申辩，你能把我怎么样？哼！

这俩老活宝呀，经常为一些小事你告我，我告你，我一回家得先评理，有时候一点鸡毛蒜皮的事儿能把婆婆气得凤颜大怒。公公却在一旁笑嘻嘻的，气得婆婆哭笑不得：“看他少皮没脸的，要不是为了孩子们，我一天也跟他过不下去！”

每次公婆“交战”，婆婆总是以此话作为结束语。就在这样的吵吵闹闹中，俩人过得还怪热闹呢！（西工区 马金丽）

贪吃炒豆 看我出洋相

农历二月初二这天，在我的老家，家家户户都会炒一些黄豆吃。在我的记忆里，一向简朴的母亲这一天总要给我们炒黄豆。

中午放学回家，大老远就闻到炒豆的香味，我们弟兄三人就发疯似的往家里跑，跑回家后，手也不洗，看到母亲放豆子的大盆，抓一把，不管豆子有多么烫手，只管嘎嘣嘎嘣地吃起来。母亲骂我们是饿坏的小狼崽，可看到我们吃得那么香，却露出了满脸幸福的微笑。

母亲看着我们不停地吃豆子，便提

醒我们不能多吃，吃多了再一喝水就会撑肚子，很难受。我只管贪吃，母亲说的话我压根儿没听进去。上学时，我还不忘往衣服口袋里装些豆子，在课堂上趁老师不注意时偷偷地吃，下课后我就大胆地吃，还与同学们比着吃，将炒豆高高地抛起来，然后用嘴巴接着。那样子现在想起来很滑稽可笑，因为我们当时逗狗玩都是这种动作。

我不知道自己吃了多少豆子，反正很渴，我们学校也没有开水，我就对着自来水龙头猛喝几口水。不到半个小时，我

的肚子便咕噜咕噜地乱叫，正上课的时候，我也来不及向老师说原因，就捂着肚子一溜小跑冲进了厕所……下午的两节课我跑了三次厕所，拉得我直冒虚汗，好不容易熬到放学，伙伴们将我送回了家。

母亲心疼地责怪我，说我不该那么贪吃，更不该喝水；哥哥也笑我没出息。我在床上躺着，心里懊悔无比。

那次吃炒豆给了一个深刻的教训，从此以后，无论家里做什么好吃的东西，我都适可而止。它还让我明白了一个道理：做人不能太贪。（涧西区 魏杭州）

从“头”做起 看我好精神

农历二月初二是“龙抬头”的日子，据说在这天理发能带来一年的好运。

今年是壬辰龙年，望子成龙的家长们更是不忘在这一天带孩子到理发店理发。

这天早上，理发师会早早开门，忙到很晚才能休息，中间只能吃快餐，为了不上厕所，他们连水都不敢喝。一天下来，他们的胳膊和腿都是疼的。

在龙年的龙抬头的日子，哪个家长不想通过理发来表达望子成龙的心愿？你看吧，来理发的孩子，或由爸爸妈妈陪着，或由爷爷奶奶陪同，人多得排到店门外。大

孩子还别说，小孩子常常被折腾得哇哇大哭，让旁人听了也难受。妈妈只好哄着：“宝宝乖，一会儿就好，别哭，理完了给你买好东西吃……”奶奶也说：“好孙子，忍着吧，12年只有这一天呢！”

尽管心里疼孩子，但手还不能松动，扶着孩子的头，理发师说向左就得向左，理发师说向右就得向右，还要前俯后仰，真是比捆绑住了都难受。理发师也理解家长的苦衷，一副忙而不乱的样子，认真地理发。

民间传说，农历二月初二是天上主管云雨的龙王抬头的日子。此后雨水逐渐增

多，万物迎来生机盎然的春天。理发去旧革新，一身轻松从“头”做起。理了发，孩子也迎来了更加美好的生活，他们仰望蓝天白云，感受着日暖风轻的惬意。孩子是一家人希望，正像春天是一年的希望一样！

二月二理发与过年前“二十七剃精细”一样，一年中，理发店生意最好的恐怕也是这两天，家长对孩子“头”的关注，在这两天最强烈。“龙抬头”、“剃精细”，都寄托了家长对孩子的美好祝愿。

一年之计在于春，让我们从“头”做起吧！（偃师市 寇俊杰）